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Український науковець Єленський В. пропонує розглядати два головні теоретичні 

підходи до вивчення ролі релігії у сучасних міжнародних відносинах: примордіалізм та 

інструменталізм, а також поміркований конструктивізм – підхід, що поєднує в собі 

найголовніші елементи двох інших. 

Примордіалісти доводять, що головним індикатором світової політики є 

приналежність націй до тієї чи іншої цивілізації. Власне, найвідоміший з представників 

напряму С. Гантінгтон, виокремлює цивілізації в значній мірі за релігійною ознакою. 

Релігія в сьогоднішньому світі – одна з центральних, найголовніша сила, яка мотивує і 

мобілізує людей. Водночас, С. Гантінгтон вбачає головні причини нових конфліктів – 

фундаментальні принципи поділу людства на етнічні, релігійні і цивілізаційні [5, c. 92]. 

Відповідно до цих відмінностей він заперечує можливість виникнення універсальної 

релігії, навпаки спостерігає відродження в посиленні релігійної свідомості і підйомі 

фундаменталістських рухів.  

Представники другої групи – інструменталісти – переконують, що за кожним 

релігійно забарвленим конфліктом стоїть нерівномірний розподіл політичної влади або 

матеріальний інтерес. Інструменталісти звертають увагу, що політизація релігійних 

традицій та радикалізація релігійних рухів найчастіше відбувається в добу економічного 

занепаду, соціальної дезінтеграції та розпаду держав. «У таких умовах упосліджені й 

збіднілі маси звертаються до своїх релігійних традицій у пошуках альтернативного 

політичного устрою, який забезпечив би їм добробут, безпеку, впевненість у майбутньому. 

Політичні еліти експлуатують це у своїх цілях» [2, с. 255]. 

Існує безліч культурних, етнічних та релігійних маркерів, які притаманні кожній нації 

і які можуть бути використані для її мобілізації супроти інших націй [2, с. 255]. 

Таким чином, із зростанням популяризації секулярності лишається чільне місце для 

досліджень релігії у міжнародних відносинах. Значна частина дискусій зводиться до 

питання чи можна уніфікувати риси різних релігійних течій та уникнути конфронтації на 

релігійному ґрунті. Однак подібні тенденції прослідковуються в західних країнах, де на 

офіційному рівні проголошено принцип секуляризації або принцип світськості. Разом з 

тим розділення релігії та держави тільки посилює дискусію про роль релігії в політиці. 

Посилює цю дискусію відмінне розуміння релігії і її значення. Тому дане питання 

продовжує зберігати свою актуальність і знаходити обґрунтування в різних політичних 

концепціях.  
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Реформування системи управління сектором безпеки України на сучасному етапі 



Політичне управління у сфері національної безпеки має полягати у формуванні 

цілісної системи взаємопов’язаних нормативно-правових актів, їх корегуванні, у разі 

виникнення нових загроз, та організації їх виконання. 

Система вітчизняних нормативно-правових актів у сфері забезпечення національної 

безпеки не відповідає сучасним вимогам. Перед усім вона не є цілісною і нерівномірно 

регулює процес забезпечення різних, взаємопов’язаних видів безпеки. Так в Україні діє 

Закон “Про основи національної безпеки України”, прийнято нові редакції Стратегії 

національної безпеки, Воєнної доктрини, розробляється Концепція інформаційної безпеки. 

Проте окрім воєнної та інформаційної складових національної безпеки є політична, 

економічна, екологічна, гуманітарна, соціальна, науково-технологічна сфери її 

забезпечення.  

 В Україні все відбувається з точністю до навпаки. Незважаючи на те, що Закон «Про 

основи національної безпеки України» не відповідає вимогам часу, без його 

переопрацювання та не узгоджено з ним приймаються підзаконні нормативно-правові 

акти, а саме Укази Президента про нові редакції «Стратегії національної безпеки України» 

та «Воєнної доктрини України».  

Тепер потрібно вносити зміни до Закону «Про основи національної безпеки 

України», який має вищу юридичну силу, відповідно до новоприйнятих підзаконних 

нормативних актів. Більше того, з незрозумілих причин замість переробки і удосконалення 

«Доктрини інформаційної безпеки» (2009 р.), вона скасовується і приймається рішення про 

розробку «Концепції інформаційної безпеки України». Хоча «концепція» - це по суті 

рівень закону, на якому повинні бути відображені базові цінності та довготривалі 

національні інформаційні інтереси, принципи їх захисту і реалізації. Це надає їй значення 

співставне з законом «Про основи національної безпеки». Проте інформаційна безпека є 

одним із взаємопов’язаних видів та складових національної безпеки. Жоден із них не 

повинен мати довготривалого домінуючого значення і забезпечуватись за рахунок інших.  

Негативні наслідки політики безпеки СРСР, де домінуючим видом безпеки була 

воєнна її складова, оборонні програми мали пріоритетне значення, багато технічних 

винаходів спочатку використовувались з військовим призначенням, а вже потім могли 

адаптуватись до вимог народного господарства. У результаті недостатню увагу було 

приділено етнополітичній, економічній та соціальній безпеці, що і стало одним із вагомих 

чинників розпаду СРСР.  

Ознаки такого однобічного підходу спостерігаються і в сучасній Україні, де 

домінуюче значення отримують воєнна та інформаційна безпека. Цей підхід вже 

призводить до негативних соціально-економічних наслідків і може спричинити до чергової 

політичної дестабілізації.  

Побудована за роки незалежності система забезпечення національної 

безпеки України під час загострення відносин з Російською Федерацією виявила свою 

слабкість. Не підготовленими до російської агресії виявились як суб’єкти забезпечення 

національної безпеки так і законодавча основа їх діяльності. 

Серед головних причин, які призвели до низької ефективності системи забезпечення 

національної безпеки України, на наш погляд, слід звернути увагу на такі: 

 система забезпечення національної безпеки України будувалась на основі 

застарілої радянської системи, з використанням її складових (радянської армії, міліції, 

КДБ, прикордонних військ, які залишились Україні у спадок від СРСР), радянського 

законодавства і досвіду її функціонування у минулому столітті в умовах двополярного 

світу; 

 формування системи забезпечення національної безпеки України відбувалось під 

тиском світових та регіональних лідерів, які виходили з власних національних інтересів, а 

не інтересів України (вимоги до України стосовно відмови від ядерної зброї без надання 

їй дієвих гарантій безпеки); 



 політичне керівництво України протягом всього періоду незалежності нашої 

держави формально ставилось до захисту національних інтересів (виконання 

законодавства з питань національної безпеки, Стратегій НБ не організовувалось), воно й не 

докладало необхідних зусиль для формування і розвитку системи забезпечення 

національної безпеки України (хронічне недофінансування програм розвитку складових 

сектору безпеки з кожним роком погіршувало їх стан і вело до поширення корупції та 

повного занепаду); 

 багатовекторна зовнішня політика в умовах цілеспрямованого поглиблення 

розбіжностей у політичних орієнтаціях населення за регіональним принципом і 

налаштованість представників політичного керівництва держави на реалізацію власних, 

корпоративних, а не національних інтересів сприяли відцентричним тенденціям і 

неготовності системи забезпечення національної безпеки до протидії загрозі сепаратизму; 

 незавершеність формування і, як наслідок, неспроможність самої системи 

забезпечення національної безпеки України до аналізу безпекового середовища та 

своєчасного виявлення загроз, а також значний вплив на керівництво суб’єктів 

забезпечення національної безпеки України з боку іноземних спецслужб приводить до 

вироблення помилкових управлінських рішень з питань забезпечення національної 

безпеки. 

 Перерахованих причин низької ефективності системи забезпечення національної 

безпеки України достатньо для того щоби ініціювати питання про її докорінне 

реформування починаючи від створення моделі її функціонування та формування цілісної 

системи законодавчих актів у сфері національної безпеки і оборони України. 
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Співпраця поліції з органами місцевого самоврядування та громадськістю в 

контексті забезпечення громадської безпеки 

07 листопада 2015 року набрав чинності Закон України «Про Національну поліцію», 

яким визначено правове становище діяльності органів Національної поліції України.  

Національна поліція це центральний орган виконавчої влади, який служить 

суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, 

підтримання публічної безпеки і порядку. Також визначено Статтею 11 Закону України 

«Про Національну поліцію» функції поліції, які здійснюються у тісній співпраці та 

взаємодії з населенням, територіальними громадами та інститутами громадянського 

суспільства на принципах партнерства і спрямована на вирішення їхніх потреб. Поліція 

http://www.szru.gov.ua/index_ua/index.html%3Fp=1895.html
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